4.DD Megoldé Alfréd (A) DD 4.

Programozas alapjai 2. (inf.) zarthelyi 2012.05.10. gyak. hidnyzas: kZHpont:

ABCDEF MEG/1. | Hftest:

F. M Elért

Minden beadando megolddsdat a feladatlapra, a feladat utin irja! A megoldasok sordn
feltételezheti, hogy minden sziikséges input adat az eldirt formatumban rendelkezésre all.

A feladatok megoldasdihoz csak a letolthetd C, C++ és STL osszefoglalo hasznalhato.

Elektronikus eszkéz (pl. kalkuldtor, szamitogép, notebook, mobiltelefon, Kindle) nem

hasznalhaté. A feladatokat figyelmesen olvassa el, megolddsukhoz ne haszndljon fel STL

U'l-b-b-bwg

tarolot, kivéve, ha a feladat ezt kiilon engedi/kéri! Ne irjon felesleges fiiggvényeket ill. kodot!

Mo lwW(N| -

A feladatra koncentraljon! Jo munkat! Ertékelés: 0-8:1,9-11:2, 12-14:3, 15-17:4, 18-20:5 20

1. Feladat 6*0.5=3 pont
Mit ir ki a szabvanyos kimenetre az alabbi program? Valaszédhoz haszndlja a négyzetracsos teriiletet!
Ha olyan sorba ir, ahova nem torténik kiiras, azért pontot vonunk le!
#include <iostream>
using namespace std;
struct Alap {
Alap(int i = 1)
virtual void f(int i)
void operator=(const Alapé& a)
virtual ~Alap()
}i
struct Uj :public Alap {

cout << i << "k"; }
cout << "f"; }

cout << "=" << "f"; }
cout << "d"; }

e N e T T

Uj (int a, const char *m) :Alap(a) { cout << m << "K"; }
Uj (const Uj& u) :Alap(u) { cout << "C" << "f";; }
void f(int i) { cout << "F" < i; }
~Uj () { cout << "D"; }
};
void £(Uj u) {
u.f£(2);
}
int main() {
Uj ul2(1, "cde"); cout << endl; l1|k|c|d|e K
Alap *pa = &ul2; cout << endl;
Uj u2 = ul2; cout << endl; cC | £
ul2 = u2; cout << endl; = | £
pa->£(1) ; cout << endl; F |1
£ (ul2); cout << endl; C|f|F|2|D|d
Alap al = *pa; cout << endl;
} d|D|d|D|d
2. Feladat ¥ 4 pont

irjon fiiggvénysablont (talal_ha), ami az STL find_if sablonjahoz hasonloan kikeresi egy tarolobél az elsd olyan elemet, amelyik a
harmadik paraméterben atadott predikdtumnak eleget tesz! A fliggvény elsé két paramétere két iterator, ami kijel6li a jobbrdl nyilt
intervallum kezdetét és végét. A fliggvény visszatérési értéke egy olyan iterator, ami a megtalalt elemre vagy az intervallum végére
mutat. Amennyiben helyesen oldja meg a feladatot, akkor az alabbi kodrészlet a kovetkezot irja ki: 17

int v2[] = { 2, 2, 3, 17, 18, 6, 0};

cout << *talal ha(v2, v2+6, bind2nd(greater<int>(), 5)) << endl;
Készitsen egy olyan fliggvényobjektumot, ami alkalmazhat6 lenne a fenti példaban az els6 paratlan szam megtalalasara!
Mutassa be, hogy az elkészitett fiiggvénysablonnal és fiiggvényobjektummal hogyan tudna az elsé paratlan szamot megtalalni egy
egészeket tartalmazo std::vector-ban! Egy lehetséges megoldas:
template<typename Iter, class Pred>
Iter talal ha(Iter first, Iter last, Pred pred) {

while (first '= last) {
if (pred(*first))
break;
++first;
}

return first;
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A feladat masodik részéhez nem kellett template osztalyt késziteni, de azt is elfogadtuk. Ezzel szemben csak fiiggvény objektumot
fogadtunk el, ahogy a feladat kérte, fiiggvényt nem.
struct 0dd {
bool operator () (int i) { //fliggvényhivas operatorat hasznaljuk
return (i & 1) == 0;

}
};

Feladat harmadik része:

vector<int> bemutat;

vector<int>::iterator it = talal_ha(bemutat.begin(), bemutat.end(), 0dd()):;
if (it == bemutat.end()) cout << "Nincs" << endl;

else cout << *it << endl;

3. Feladat T 4 pont
Egy korlatos méretli generikus adatsor (Sor) osztalyt kell késziteni. A tarold maximalis méretét az osztily egyparaméteres
konstruktora kapja meg. A default konstruktor allitsa a méretet 160-ra! Az osztaly rendelkezzen a kdvetkezé miiveletekkel:

= front() —a sor els6 elemének referenciajat adja; dobjon std::out_of _range kivételt, ha iires a sor;

= back() — a sor utols6 elemének referencijat adja; dobjon std::out_of_range kivételt, ha iires a sor;

= push() — elemet tesz a sor végére; amennyiben a tarolt elemek szdma meghaladna a tarol6 méretét,
ugy a sor elejérdl dobjon el egy adatot;

= pop() — eldob egy elemet a sor elejérdl; dobjon std::out_of range kivételt, ha iires a sor;

= size() — ataroldban levo elemek szamat adja;

=  maxsize() — ataroldo maximalis méretét adja.

Az osztalybol példanyositott objektum:

= legyen atadhato érték szerint fliggvényparaméterként;

= kezelje helyesen a tobbszoros értékadast (q1=q2=093);

= afront és a back tagfiiggvényeknek nem kell konstans objektumra mitkédni!

Deklaralja a Sor osztalyt! Valésitsa meg az osztaly default konstruktorat, valamint a front() és a push() metodusokat!

Egy lehetséges megoldas:
template<class T>
class Sor {

T *tar; /I pointer az adatra

const int msiz; //maximalis méret

int siz; // aktualis méret

int first; //els6 adat helye
public:

Sor (int msiz = 160);
Sor (const Sorsg) ;
Soré& operator=(const Sorég);
T& front();
T& back();
void push(const T&) ;
void pop() ;
int size() const;
int maxsize () const;
~Sor() ;
}s
template<class T>
Sor<T>::Sor(int msiz = 160): msiz (msiz), siz(0), first(0) {
tar = new T[msiz]; // tarteriilet lefoglalasa
}
template<class T>
T& Sor<T>::front() {
if (siz == 0) throw std::out_of range("Sor::front: empty!");
return tar[first];
}
template<class T>
void Sor<T>::push(const T& e) {

if (siz == msiz) pop():;
tar[ (first+siz) % msiz] = e;
siz++;
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Il Tovabbi csoportok megoldasai (back, pop, masold)

template<class T>

T& Sor<T>::back() {
if (siz == 0) throw std::out_of_ range("Sor::back: empty!");
return tar|[ (first+siz-1) % msiz];

}
template<class T>

void Sor<T>::pop() {

if (siz == 0) throw std::out_of_ range("Sor::pop: empty!");
first = (first+l) % msiz;
siz--;

}
template<class T>

Sor<T>: :Sor (const Sor& s2) {

t = NULL;
*this = s2;
}
4. Feladat ¥ 4 pont

Tételezze fel, hogy a 3. feladat Sor osztalya elkésziilt, és hibatlanul miikddik! Ezen osztaly felhasznalasaval hozzon létre egy
SzamSor osztalyt maximum 120 db int tipust elem tarolasara! Az osztaly mindenben miikodjon Ggy, ahogy a Sor osztaly, kivéve a
push metodus, ami ne engedjen adatot veszni: ha megtelik a tarold, akkor dobjon std::range_error kivételt!

A SzamSor osztaly felhasznalasaval irjon egy olyan kodrészletet, ami a standard inputrél fajl végéig szamokat olvas be, majd a
beolvasas sorrendjében kiirja az atlagnal nagyobbakat! A programrészlet kezelje az esetleg keletkezo kivételeket is!

A feladatot delegacioval vagy orokléssel lehetett megoldani. Delegécid esetén tobbet kellet irni, mivel a Sor minden tagfliggvényét
delegalni kellett. Egy lehetséges megoldas orokléssel:
class SzamSor : public Sor<int> {
public:
SzamSor () :Sor<int>(120) {}
void push(int i) {
if (size() >= maxsize()) throw std::range_error ("Szamsor: :push");
Sor<int>::push (i) ;

};

Kodrészlet:
try {
SzamSor szsor;
int x;
int sum = 0;
while (cin >> x) {
szsor.push (x) ;
sum += x;
}
double atl = (double)sum / szsor.size():
while (szsor.size()) {
x = szsor.front();
szsor.pop () ;
if (x > atl)
cout << x << endl;
}
} catch (exceptionsé& e) {
cerr << “Kivetel:” << e.what() << endl;

}
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5. Feladat ¥ 5 pont
A BME irattaraban szeretnénk a szakdolgozatok (Szakdoga), diplomatervek (Diploma), doktori disszertaciok (Doktori) tarolasat
elektronikus rendszerrel segiteni. A rendszerben egyiitt akarjak tarolni (Tarolo) ezeket az irdsmiiveket. Minden ilyen irasmiinek
(IrasMu) van szerzbje, beadasi éve és cime. Ezen feliil a szakdolgozatok mellett tarolni kell a birald nevét és a javasolt osztalyzatot
is. A diplomatervek esetében még a birdlat szovegét is tarolni kell. A doktori disszertaciok esetében pedig két biralo ¢és két biralati
szoveg van, valamint tarolni kell, hogy hany db irodalmi hivatkozas van a dolgozatban.
A rendszerben a kovetkezé miiveleteket szeretnénk megvalositani:
e Uj irasmdi felvétele;
e  keresés adott cim szerint;
e akeresés eredményeként megtalalt mi adatainak kiiratasa;
e  az Osszes mil cimének kiiratasa abécé sorrendben;
Feladatok:
e STL eszkozdok felhasznalasaval tervezzen olyan OO modellt, ami kdnnyen bévithetd tovabbi mtvekkel. Rajzolja fel a
modell osztalydiagramjat! Nem fontos tagfiiggvényeket feltiintetni az UML abran. Hasznalja a ddlt betlis neveket!
Legyen a Tarolo osztalynak iteratora, amivel bejarhatok és elérhetdk a tarolt irasmiivek!
Deklaralja az osztalyokat!
e Implementilja
o a Szakdoga osztaly konstruktorat;
o acimek szerinti keresés¢hez és abécé sorrendben torténd kiirasahoz sziikséges metédusokat!
e irjon egy olyan kodrészletet, ami Tarolo iteratorat felhasznalva azonos cimd miiveket keres, és kiirja azok adatait!
A heterogén kollekcio elemeinek helyes hasznalatat értékeltiik. Az 6roklési hierarchia tébb mddon is kialakithato volt, (szétagazo,
lancold, tobbszoros) ezeket mind elfogadtuk. Heterogén kollekcié esetén stilyos hiba a taroldbdl 6rokolni. Ezt szigortan
bilintetettiik. Egy lehetséges megoldas:
Szétagazo:

IrasMu

Tarolo - szerzo: string

- tar: vector<lrasmu*> % - cim: string

- ev:int
+ virtual kiir{): void
+ virtual ~lrasMu()

e

Szakdoga Diploma Doktori
- biralo: string - biralo: string - biralok[2]: string
- jegy: int - biralat: string - biralatok[2]: string
- irodalom: int

Lancolo:

IrasMu

Tarolo - szerzo: string

- far: vector<lrasmu*> % - cim: string

- eviint
+ virtual kiir{): void
+ virtual ~IrasMu()

i

Szakdoga

- biralo: string
- jegy: int

i

Diploma
- biralat: string

i

Doktori
- biralo2: string
- biralat2: string
- irodalom: int
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A lancold hierarchia megvaldsitasa:
class IrasMu {
string szerzo;
string cim;
int ev;
public:
IrasMu(string szerz, string cim, int ev);
string getSzerzo() const { return szerzo; }
string getCim() const { return cim; }
virtual void kiir() const = 0; // virtudlis kell
virtual ~IrasMu(); // virtudlis kell

}i
class Szakdoga: public IrasMu ({
string biralo;
int jegy;
public:
Szakdoga (string szerz, string cim, int ev, string bnev, int jegy)
:IrasMu(szerz, cim, ev), biralo(bnev), jegy(jegy) {}
void kiir() const; // nincs getter, mert csak kiirjuk a biradlatot
}i
class Diploma: public Szakdoga {
string biralat;

public:
Diploma (string szerz, string cim, int ev, string bnev, string bir, int jegy):
void kiir(); // nincs getter, mert csak kiirjuk a biradlatot

};
class Doktori: public Diploma {
string biralo2;
string biralat2;
int irodalom;
public:
Doktori (string szerz, string cim, int ev, string bnev, string bir,
string bnev2, string bir2);
void kiir() const; // nincs getter, mert csak kiirjuk a biradlatot
};
class Tarolo {
vector<IrasMu*> tar; // alaposztalyra mutatd pointer kell
public:
typedef vector<IrasMu*>::iterator iterator; // vektor iterdtorat delegaljuk
void felvesz (IrasMu *ir) ({
tar.push_back(ir); // vektor push miiveletét delegaljuk
}
void kiir();
iterator begin() { return tar.begin(); } // vektor begin miveletét delegdljuk
iterator end() { return tar.end(); } // vektor end mlveletét delegaljuk
iterator keresCimre(string cim);
void kiirCimeket() ;
~Tarolo () {}
};
Tarolo: :iterator Tarolo: :keresCimre (string cim) {
iterator it=begin();
while ( it!=end() && (*it)->getCim() !=cim )
++it;
return it;
}
void Tarolo: :kiirCimeket() ({
priority queue<string, vector<string>, greater<string> > pq;
for (iterator it=begin(); it!=end(); ++it)
pg.push( (*it)->getCim() )
while ('pg.empty()) {
cout << pqg.top() << endl;
pg.pop() ;
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Azonos cimUek keresése:
Tarolo tar;
for (Tarolo::iterator itl=tar.begin(); itl!=tar.end(); ++itl) {
Tarolo::iterator it2=itl;
while (++it2 '= tar.end()) {
if ( (*itl)->getCim() == (*it2)->getCim() ) {
(*itl) ->kiir () :;
(*it2)->kiir () ;




